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Herrn
Präsidenten des Nationalrates

Parlament
1017 Wien

Die  Abgeordneten  zum  Nationalrat  Ing.  Mag.  Reifenberger,  Kolleginnen  und  Kollegen
haben am 20. März 2024 unter der Nr. 18143/J an mich eine schriftliche parlamentarische
Anfrage betreffend „Ergebnisse von „Zündende Idee“ – Betriebliches Vorschlagswesen im
BMLV aus dem Jahr 2021“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1 und 2:

Im Jahr 2021 haben 27 Berufssoldaten, zwei Grundwehrdienst leistende Soldaten und 14
Zivilbedienstete  die  Möglichkeit  in  Anspruch  genommen,  Vorschläge  im  Rahmen  des
Betrieblichen  Vorschlagswesens  (BVW)  einzubringen.  Wehrpflichtige  des  Milizstandes
werden regelmäßig in der Zeitschrift „MilizInfo“ über die Möglichkeit der Einbringung von
Ideen im Rahmen des BVW informiert. Darüber hinaus wird diese Information an Offiziere
und Unteroffiziere des Milizstandes auch über einen Newsletter kommuniziert.

Zu 3:

Es wurden keine gleichlautenden Vorschläge eingebracht.

Zu 4 und 4b:

Ja, die Vorschläge wurden überprüft und der Kommission des BVW vorgelegt, die über die
Anerkennungen Beschluss fasste. Es wurden fünf Vorschläge gänzlich und drei Vorschläge
teilweise  umgesetzt.  Darüber  hinaus  wurde  fünf  vorschlagseinbringende  Personen  auf
Grund ihres hohen persönlichen Engagement eine Geldbelohnung zugesprochen.

Zu 4a:

Entfällt.
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Zu 5:

Die geldprämierten Vorschläge kamen aus folgenden Verbänden bzw. Dienststellen: AAB7,
LRÜ, PiB2, HBA, StbB7, HLogZ Wels, PzStbB4, ARWT, PiB1, AAB4, PiB3, JgB12 und
HLogZ Graz.

Zu 6 und 7:

Hinsichtlich der geldprämierten Vorschläge und der konkreten Einzelprämien des Jahres
2021 verweise ich auf die nachstehende Übersicht:

Benennung des Vorschlageinbringens Geldbelohnung
Schießprogramm 2014 – Ausbildungsbehelf 4. Aktualisierung € 800,-
Kostenreduktion bei COVID-Testungen im Rahmen von ET € 1.500,-
Mastantenne PU-10 – Abspannung € 1.000,-
Feldflasche – Erweiterung € 600,-
Richtsplitterladung/leicht – Ersatz Kunststoffbolzen mit Öse durch Metall € 500,-
Erhöhung der Arbeitssicherheit – Einfache Kennzeichnung von Arbeitsmaschinen für 
Lehrlinge und Ausbilder € 1.000,-

Antennenadapter € 800,-
MG74 – Nachtleuchtende Farbe für Kimme und Korn anstelle des Tritium Visiers € 900,-
sSSG BARRETT – Einführung einer Universal-Vorrichtung € 1.500,-
Abdeckplatten für Montagegrube € 1.500,-
Sprengdienst – diverse Verbesserungen € 1.000,-
Schießergebnislisten – Programm zu Erstellung € 1.000,-
MTPz PANDUR EVO 6x6 – Spezialwerkzeug zum Austausch der Gasdruckdämpfer € 3.000,-

Zu 8 und 9:

Im Rahmen des BVW können Vorschläge von  allen Bediensteten meines Ressorts,  allen
Grundwehrdienst  leistenden  Soldaten  und  allen  Wehrpflichtigen  des  Milizstandes
ganzjährig eingebracht werden.

Mag. Klaudia Tanner
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